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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κώστα Σκρέκα 

 

Θέμα: Ανάγκη να δοθεί παράταση στη σύναψη συμβάσεων εκτός διαγωνιστικών 

διαδικασιών με τον ΔΑΠΕΕΠ. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με το Ν.4951/2022, όλοι οι εξαιρούμενοι άδειας παραγωγής Φ/Β Σταθμοί που θέλουν να 

υπογράψουν σύμβαση λειτουργικής ενίσχυσης με το ΔΑΠΕΕΠ, θα πρέπει να λαμβάνουν βεβαίωση 

καταχώρησης πολυγώνου από τη ΡΑΕ. Ενώ όμως ο παραπάνω νόμος ψηφίστηκε στις 04.07.2022, η 

ηλεκτρονική πλατφόρμα του Μητρώου Εξαιρούμενων Σταθμών, δημιουργήθηκε αρκετά αργότερα.  

 

Παράλληλα, οι Ενεργειακές Κοινότητες έχουν περιθώριο μέχρι και τις 30 Νοεμβρίου 2022 να 

υπογράψουν συμβάσεις λειτουργικής ενίσχυσης με το ΔΑΠΕΕΠ, ενώ οι ιδιώτες μέχρι τις 31 

Δεκεμβρίου 2022. Προϋπόθεση όμως είναι να έχουν λάβει τις βεβαιώσεις καταχώρησης πολυγώνου 

από τη ΡΑΕ. Η ΡΑΕ όμως, δεν είναι σε θέση να ανταπεξέλθει στον καταιγισμό αιτήσεων για χορήγηση 

βεβαίωσης πολυγώνου που δέχθηκε όπως είναι φυσικό από τους επενδυτές. Η ΡΑΕ πλέον χρειάζεται 

χρονικό διάστημα μεγαλύτερο  των 40 ημερών για να εκδώσει μία βεβαίωση καταχώρησης 

πολυγώνου ενώ σήμερα εκδίδει Βεβαιώσεις για Σταθμούς οι οποίοι έχουν υποβάλλει αιτήσεις πριν 

της 10.10.2022. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι με βάση των αριθμό αιτήσεων στην ηλεκτρονική 

πλατφόρμα (Ηλεκτρονικό Μητρώο Βεβαιώσεων Παραγωγού Ηλεκτρικής Ενέργειας (rae.gr) έχουν 

υποβληθεί άνω των 1.700 αιτήσεων. Συνεπώς, Ενεργειακές Κοινότητες που αιτήθηκαν αρχές 

Οκτωβρίου  τη βεβαίωση πολυγώνου από τη ΡΑΕ δεν είναι εφικτό να τη λάβουν εγκαίρως όχι με δική 

τους ευθύνη, αλλά με ευθύνη της ΡΑΕ. 

 

Οι επενδυτές για ακόμη μία φορά βρίσκονται σε αδιέξοδο, καθώς το υπουργείο ψήφισε 

συγκεκριμένες προθεσμίες, χωρίς συνεννόηση με τις αρμόδιες υπηρεσίες, οι οποίες και αδυνατούν να 

ανταπεξέλθουν. Περεταίρω, θα πρέπει να επισημανθεί ότι δόθηκε παράταση για τους ενεργούς  

Σταθμούς ΑΠΕ ως 31.03.2023, ενώ για τους ανενεργούς Σταθμούς ΑΠΕ οι προθεσμίες για την σύναψη 

των συμβάσεων πώλησης με τον ΔΑΠΕΕΠ παρέμειναν αμετάβλητες. 

 

Δεδομένου του ανωτέρου διοικητικού αδιεξόδου στο οποίο βρίσκονται αναίτια οι Παραγωγοί, 

κρίνεται άμεσα αναγκαία η τουλάχιστον 6μηνη παράταση της σύναψης συμβάσεων εκτός 

διαγωνιστικών διαδικασιών τόσο για τις Ενεργειακές Κοινότητες και για τους Ιδιώτες, καθώς όχι 

μόνον οι ισχύουσες Τιμές Αναφοράς του 2023 των Σταθμών ΑΠΕ είναι υποπολλαπλάσιες του 

χονδρεμπορικού κόστους, αλλά οι Σταθμοί ΑΠΕ που θα εγκατασταθούν εξυπηρετούν άμεσα την 

μείωση εξάρτησης της χώρας από  φυσικό αέριο. 
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός 

Προτίθεστε να δώσετε άμεσα τις σχετικές παρατάσεις - τουλάχιστον έξι μηνών - στην 

δυνατότητα σύναψης συμβάσεων με τον ΔΑΠΕΕΠ εκτός διαγωνιστικών διαδικασιών, τόσο 

για τις Ενεργειακές Κοινότητες, όσο και για τους Ιδιώτες, προκειμένου να δοθεί λύση στο 

διοικητικό αδιέξοδο στο οποίο χωρίς δική τους ευθύνη έχουν περιέλθει;  

 

 

Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2022 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

 

 

Γιώργος Αρβανιτίδης 




